

# SZEKELYSÉG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP

**Előfizetési árak:**

Egész évre . . . . . 8 korona — fill.  
Fél évre . . . . . 4 korona — fill.  
Negyed évre . . . . . 2 korona. — fill. — Egyes szám ára 6 fillér.  
A külön kiadásokat előfizetőink ingyen kapják.  
A háború tartama alatt lapunk megjelenik szükség szerint.

Felelős szerkesztő:

Szentkatolnai OSEH ISTVÁN.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Szekelység könyvnyomdája, hová előfizetési díjak, hirdetések cserépeldányok küldendők. — Hirdetési díjak előre fizetendők

— Kéziratokat nem adunk vissza. —

## A magyar kir. kormány szózata a nemzethez:

Olasz szövetségesünk. — a ki felett harminc esztendő óta tartottuk oltalmazó karunkat, a ki a mi barátságunknak köszönhetette békéjét, haladását, anyagi- és szellemi javakban való előmenetelét, a ki egész birodalmat szerzett Afrikában, amelyre a mi támogatásunk nélkül még csak álmában sem gondolhatott; — orvul támadott meg bennünket éppen akkor, a midőn önként át akartuk neki adni a Monarchiának olaszok lakta határszéleit.

Elérkezettnek látta a pillanatot, hogy eldobja álarcát és a gyilkos törével hátba támadja az egész Európának, az olasz nemzetnek szabadságát is fenyegető orosz óriásai harcban álló monarchiát; de rosszul számított! Tíz hónapi hősiesség küzdelemben megtanultak a tülerővel szemben megállani. Feltartóztattuk, megőrlöttük, futásra kényszerítettük a keményebb ellenségnek milliónyi hadait.

Győztes seregeink nemes haraggal párosult utálattal fordulnak az áruló felé. Hatványozott elszántsággal ujlott erőt szerezve az új ellenség mellének, lovagias felkéknek egész valójában hátraharodástól remegve, tetterre kész elszántságban áll az egész nemzet az új harc felé menő katonáink mögött.

Mint annyiszor a multban; az új ellenség, az új veszély, ujlott erővel váltja ki a magyar jellem legdicsebb tulajdonságait. Visszavonás, kishitűség, csüggedés nem látható sehol. Az egész nemzet egy nagy, egységes, tetterre kész önfelelőző elhatározás. A kormány — a melyet ezekben a nagy időkben állított a nemzet élére az isteni gondviselés, — érzi a felelősség súlyát, a feladat nagyságát, de érzi azt is, hogy mindenre képes és mindenre kész nemzetre támaszkodhatik, a melynek egyesíteni, szervezni és küzdelemben vinni kell minden erejét. Ezt várja a nemzet a kormánytól, ezt parancsolja saját kötelességérzete is, ezt az egy célt szabad csak ismernie, hogy méltónak bizonyuljon a nemzethez, mely sorsának gonдозójává tette őt.

Ettől a tudattól áthatva fordul a kormány a nemzethez azzal a felhívással, hogy bocsássa rendelkezésére minden téren, az

egész valójában összes erejét s a véráldozat mellett a melyet olyan pazar hősiességgel ont a haza oltárára, a nemzet gazdasági téren is adja a haza szolgálatába erőforrásait. A háború nemcsak vért, de anyagi javakat is kíván. A győzelemnek a gazdasági erőfeszítés is egyik feltétele. Teljes siker és teljes dicsőség csak annak a nemzetnek homlokát övezheti, amely gazdasági téren is megüti a mértéket. Ezt az áldozatkészséget nyilvánította a nemzet a háború eddigi folyamán. Zugolódás nélkül tűrte a gazdasági bajokat, egymáson segítve igyekezett a hadrakelték munkáját is teljesíteni Fényes tanujelét adta a jószívűségnek, a felebaráti szeretet áldozatkész munkájának, s az első hadikölcsönnek példátlanul álló eredményével ámulatba ejtette a világot.

Épen most, kevés nappal az olasz árulás előfordult a kormány a második hadikölcsönnel a nemzethez. Az eddigi eredmény a nemzet önbizalmának, gazdasági erejének és áldozatkészségének újabb tanujele. De mert az új ellenség, az új veszély láttára újabb, fokozottabb erő kifejtés szükségére mutatkozik, ezért a kormány meghosszabbította a hadikölcsön eredetileg tervezett aláírás határidejét és a HADIKÖLCSÖN TÖMEGES JEGYZÉSÉRE HIVJA FEL A NEMZETET.

A nemzetnek rettenhetlen elszántságát ezen a téren is be kell bizonyítania! A hadikölcsönben való részvétel becsületbeli kötelessége mindenkinek, aki a szükséges anyagi eszközökkel rendelkezik. A háború nagy tőkéket hozott forgalomba. Pénzre tette a polgárok millióinak terményekben, állatokban s más árukban fekvő javait. Ennek a pénznek egy részét fektesse mindenki a hadikölcsön értékeibe. Annak fokozott tömeges aláírása nemzeti cselekedet, a mely hatványozza a nemzet élet-halálharcában rendelkezésre álló anyagi és erkölcsi erőt.

Budapest, 1915 május hó 27-én.

Tisza István s. k.

**Miniszterelnökségi Sajtóiroda hivatalos táviratai.**

Budapest, május 29. Hivatalos.

Eszakkeleti hadszíntéren Lubacowka mentén és Radymnótól keletre az oroszok tegnap és ma éjjel is több helyen heves támadásokat kíséreltek meg, amelyeket mind az ellenség súlyos veszteségei mellett visszavertünk. Szan keleti partján a szövetséges csapatok folytonos harcok közepette nyomulnak előre. Nyester felső folyásánál, továbbá Drohobicznál és Strynl támadó vonalainak az ellenséges állások közvetlen közelébe jutottak. Az oroszok előretöréseit mindennél véresen visszavertük. Egyébként a helyzet változatlan.

Délnyugati hadszíntéren ma határhelységet Primierotig (Pritör) olasz csapatok elérték. Tirol és karinthiai határon egyeb nem történt.

A partvidékeken kisebb harcok kezdődtek. Karleitnál egy olasz zászlóalj szét szörtünk. Plavonál visszavertük egy ellenséges különítmény előretörését. Görztől északra öt ellenséges támadást utasítottunk vissza. Tegnap éjjel több hadi-tengerészeti repülőgép újabb támadást intézett Velence ellen, igen heves puska- és ágyutüzben elérték s nagyszámu bombákat dob-

tak le, főképp az arzenálra. Egyik több helyen nagy terjedelmű tüzeket és a Nikoles erődben robbanást is idézett elő.

Berlin, május 29. Nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Franciák tegnap miután Angresnál visszavertük őket és számos foglyot ejtettünk, nagy tömegekkel ellentámadást intéztek Bethune Souchezi ut mentén, de igen érzékeny veszteség mellett egész arcvonalon visszavertük őket. Éj folyamán Ablain keleti részének gyenge helyőségét annélkül, hogy az ellenség észrevette volna, a közvetlenül a mögötte fekvő legközelebbi vonalra visszavontuk; minthogy az ottani alóretolt állásban való maradás, csak felesleges vérpazarlást jelentett volna. Soucheztól délre tegnap este egy francia támadási kísérletet tüzelésünk csírájában elfojtott. Soucheztól délnyugatra fekvő Le Carieul kastély, amelyről franciák azt állították, hogy elfoglalták; tartósan birtokunkban van. Neuville-től délkeletre aknákkal és kézi gránátokkal előkészített ellenséges előretöréseket könnyen visszavertünk. Ugy látzott, hogy Bois de Petreben pont a Mousson-tól északnyugatra franciák épp úgy, mint május 27-én este, újabb nagyobb támadásra készültek; tüzelésünk ellenséget lekötve tartotta, egyes éjjeli ellenséges előretöréseket véresen visszautasítottunk. Repülőink Granvelines és Dünkirchen megerősített helységeket, valamint a St. Omeri hadtáphelységet bombázták és Fismestől északkeletre fekvő ellenséges repülőtéren több találatot értek el.

Keleti hadszíntér. Felső Dubissa mentén az oroszok Kurtoviamytlól és részlegesen Kielmytől délkeletre sikertelenül támadtak. Alsó-Dubiss mentén a harcok tovább folynak, az ellenséget több helyen a folyó tulsó partjára vetettük. — Üldözés alkalmaival még 380 foglyot ejtettünk

Délkeleti hadszíntér: Csapatunk Przemysl északi arcvonala felé közelebb vonultak. Wysznia és Lubacowka szakasz (Radymnótól és Järoslautól keletre) közötti arcvonalon oroszok ismételt elszigetelt részlettámadásokat intéztek, — mindenütt súlyos veszteségeik mellett visszavetettük őket. A 179-ik gyalog ezred megsemmisült. Sieniaától nyugatra és délre az ellenség nem ujlította meg támadásait.

Budapest, máj. 29. Mai Höffer jelentéséhez pótlólag közöljük:

Ma éjjel egy nagy idegen gőzös a trieszti öböl bejáratánál aknára futott és elsüllyedt.

Nyomatottól Szvoboda Miklósnál, Csikszereida.

# CSIKVÁRMEGYE

POLITIKAI LAP.

TELEFONSZÁM 17.

MEGJELENIK SZERDÁN, PÉNTEKEN és VASÁRNAP.

TELEFONSZÁM 17.

**ELŐFIZETÉSI ÁR:** negyedévre 4 kor., egész évre 16 kor.  
Közírtkosok, községek, s. helyesek, tanítók és közírtkos-  
sági elnökségek egész évre 14 koronáért kapják a lapot.

Felolvas szerkoztó és lapulajdonos:  
VÁRÁN P. ARTHUR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Gyergyószentmiklóson.  
hová a közírtok, hirdetések és előfizetések küldendők.  
Hirdetések mérsékelt díjazással, megállapodás szerint.

## A király az ellenzék vezéréit fogadta.

Bpest maj. 31. Ill. ékes helyről érte-  
sülünk, hogy őfelsége az ellenzéki vezér-  
férfiaknak, a min. elnök által tolmácsolt  
ilyen irányu kérése folytán gróf Andrassy  
Gyulát, gróf Apponyi Albertet és gróf  
Zichy Aladárt

## MAGÁNKIHALLGATÁSON FOGADTA.